

一周之内两次大跌，见顶了？

昨天惨绿的大盘又让散户都很失望，但是应该注意到，在大盘狂泄之下，非ST类的主板股票，居然没有一只跌停。不少分析师认为，在A股市场没有建立做空机制之前，配合宏观经济形势总体向好的大格局，昨天的大跌仍是洗盘。

一周之内两次大跌

昨日，上证综指平开后逐步震荡下跌，午后跌势扩大，至收盘时指数下跌3.62%，跌119.19点。全天沪深两市合计成交量较周三放大近两成。A股在三天内两下一上，而且是暴涨暴跌，所以多个机构分析师戏称目前的行情是“电梯行情”。

周四A股大跌，B股同步下挫。上证B股指数大跌3.92%，深市B股指数下跌1.95%。沪市B股的成交金额比周三略有放大，深市B股则放大两成多。

从技术角度来说，昨天沪深两市大盘高开，早盘冲高，午后开盘加速下跌，收盘收在最低点位附近，大盘日线再收长阴线。沪指早盘跌破10日均线，午后跌破3200点和20日均线，再度创出调整新低。

从日线上看，日线的技术

大盘11月以来日K线走势



制图 李荣荣

指标KDJ死叉向下发散，MACD指标死叉向下发散，绿柱开始放大。从分钟、分时图上看大盘的30分钟和60分钟分时图的走势看大盘呈现放量下跌的走势，技术指标支持空头的再次主动，杀跌后大盘有向下考验3100点整数关口的可能，大盘今明两日将会打响5周线的争夺战。

流动性焦虑拖累

中投证券分析师李军认为，近期外管局采取多项措施

控制热钱流入，对热钱流入引发的资产价格上涨预期有抵制和抑制的宏观政策倾向，事实上近期亚洲各国面对巨量热钱流入纷纷考虑采取限制措施，所以如果中国外汇管理局也发新规试图封堵个人分拆结售汇抑制热钱，亦不算意外，这使得市场可能对外部资金流入势头产生担忧。

中金公司研究部研究员哈继铭分析称，虽然宏观经济的增长势头不减，但近期一些迹象与8月初市场大跌之前

极为相似，让人们不得不警惕市场可能产生的年底流动性紧缩预期。央行曾于7月底进行了一周净回笼，回笼之后大盘跌了一轮，而最近力度显著加大，已经连续7周净回笼。银监会近期也要求各商业银行防止年底前突击信贷，把握节奏，13%的资本充足率传言也诞生。7月底也是银监会，对于资本充足率要求、次级债互持的新规可能出台，造成市场恐慌。

快报记者 石成

这些对大盘都有影响

险企对后市判断现分歧 平安减仓百亿

保险机构对年末行情的判断出现分歧。中国人寿、中国太保相对乐观，而中国平安明显偏谨慎。

据来自基金、券商的相关信息反馈，继今年8月于相对高位减仓后，中国平安自上周起向基金公司发出赎回指令，并同时降低股票仓位。截至目前，赎回基金、降

低股票仓位合计规模约100亿元，其中上周规模达70多亿元，24日暴跌日也有减仓动作。

平安“看空后市”之说由此而来，但此时就下如是判断未免有些过早。投行业所熟知的是，年底获利了结以提高年报利润，是大机构的惯常动作。

快报记者 黄蕾

民生银行H股上市首日破发

民生银行H股昨天挂牌，收盘报8.8港元，较招股价9.08港元跌3.08%。分析师们普遍认为，发行价偏高、银行业潜在融资需求较多、大市不好是民生银行H股首日破发的主要原因。

西南证券首席银行业分析师付立春表示，民生银行H

股破发主要是因为港股在申购过程中被过度追捧，投机泡沫过大。一般而言，港股新股申购的可利用金融资源更丰富，杠杆率更高，容易导致申购价格虚高。

东北证券银行业分析师唐亚韫认为，民生H股上市的时机非常不理想。刚巧赶

不过，值得注意的是，平安赎回基金只是险企个案。同样从基金、券商的信息反馈来看，截至目前保险资金并未出现大范围赎回现象，中国人寿、中国太保目前没有明显的赎回动作，持仓较为平稳，凸显出两家公司对中线行情依然较为乐观的心态。

快报记者 黄蕾

在市场传言银监会上调国有大型银行资本充足率之后的指数调整，A股信心尚未恢复。在她看来，民生H股上市即破发很大程度上是受到A股的影响。但H股的破发同时反作用A股银行板块，集体跳水。

据《京华时报》

股票，以提升公司业绩。11月份公告显示，共有10家上市公司减持其所持其他9家上市公司股份9892.63万股，套现金额约11.38亿元，占11月份公告减持市值的一成多。

据《中国证券报》

2009时尚冬季南京服装服饰

博览会11月27日隆重开展

“2009时尚冬季南京服装服饰博览会”将于11月27日至12月7日在南京国际展览中心隆重举行，届时冬季时装风暴将引爆金陵，精彩购物季即将呈现。

据了解，本届博览会将是今年以来规模最大的一次服装盛会，展出面积达近1万平米，共设展位600多个，参展企业800多家，展出内容包括男装、女装、童装、针棉织品、服装服饰、床上用品等。主办方携手全国几百家知名服装企业参展，力求打造今年以

来我省档次最高、规模最大的服装盛会。

本届服博会为期十一天，将云集今年流行的秋冬最新服装款式，每天都有更多的实惠等待市民的光临。此次展会云集内蒙古的羊绒皮草、上海商家带来的针织系列、大连厂家推出的新款时装、广州生产的日韩潮流服饰等等。主办方表示，这次服装博览会不仅仅是实惠的价格吸引顾客，而更重要的是参展的商家都带着今年最新的潮流服装和最新的设

计理念前来参展，可挑选的服装无论是种类或是款式都更加丰富，爱美人士不用大费周章，只要在展会上逛一圈，一定可以购买到满意的经典服装。除此以外，商家还充分考虑到了南京当地的地域、气候、市民喜好等特点，为南京的爱美人士带来了与这里相适宜的服装、服饰。

相信“2009时尚冬季南京服装服饰博览会”将为广大市民呈现09年至2010年最新流行趋势，冬日时尚，让人们的生活更加绚丽多彩。

泛指个人或公司因破产清算或逃跑，导致持有支票债权人或持有债券的投资人血本无归。2001年底阿根廷爆发全面金融危机，当时的政府宣布停止偿还外债，致使阿根廷陷入了有史以来最严重的倒债危机。

名词解释

倒债

对于昨天股市大跌，分析师也给出了自己的看法。

华西证券分析师曹雪峰认为，经过周四的下跌后，指数已经跌破20天均线的支撑，短期内将考验3150点，也就是被称为多头生命线的30日均线支撑。

如果在未来两个交易日指数下跌至这一点位，同时市场消息面和基本面保持平静，则不排除产生超跌反弹的可能性。

华泰证券的分析师陈慧琴表示：“前期市场对题材股炒作过于疯狂，特别是中小板、创业板、ST重组概念的个股。这些题材股自身的估值过高，有些新股股价甚至上涨了100%，而这些个股的价值与实际不符，在机构获利丰厚的情况下，开始寻求风格转型，这必然导致目前股市的大幅调整。”

她建议，股民目前不必恐慌，后期可以关注近半年来滞涨的一些估值偏低的蓝筹股。

南京证券研究所的分析师周旭也向记者表示：

股民纷纷看空

周二铲了100多万元招商证券昨天割肉出局

周二股市暴跌100多点时，股民李先生认为投资的好时机到了，拿出100多万元全仓买入了招商证券，但是李先生万万没想到的是，昨天股市再次暴跌100多点，“不好，这次暴跌明显感觉是主力出逃了！”

昨天上午，李先生赶紧将手中招商证券全部割肉，亏损了两三万元本金。

李先生告诉记者，最近他因为一直不太看好后市，多数时间在空仓，100多万元的资金只赚了几万元就收手。“我觉得前期涨幅比较大了，而且担心通胀预期上来，会引发宏观调控政策，比如加息或者其他什么政策，那么资金面就会紧张。”因为看空，11月没能跑赢大盘，李先生很不甘心，所以周二股

觉得这波行情结束了昨天狂减近七成仓位

他还是赚钱的。

说到为什么会在上午就会发现股市势头不对，蒋先生称，因为他一直观察目标股票，包括大市值股票和小市值股票，“虽然我不买这些股票，但是我每天都会盯着，银行股最近软得很，今天上午我出货主要看银行股在大跌，银行股现在市盈率虽然低，但是因为盘子太大，没人感兴趣。银行股真正行情可能要等股指期货出来。”

“如果这两天行情反弹，我还会把仓位再往下降一降。”蒋先生称，他觉得今年这一波行情差不多了。明年行情怎么样，要看明年的财政政策。总之他不太看好短期内股市走势。

快报记者 王海燕

分析师仍比较乐观

市场面临风格转换不必恐慌短期调整

对于昨天股市大跌，分析师也给出了自己的看法。

华西证券分析师曹雪峰认为，经过周四的下跌后，指数已经跌破20天均线的支撑，短期内将考验3150点，也就是被称为多头生命线的30日均线支撑。

如果在未来两个交易日指数下跌至这一点位，同时市场消息面和基本面保持平静，则不排除产生超跌反弹的可能性。

华泰证券的分析师陈慧琴表示：“前期市场对题材股炒作过于疯狂，特别是中小板、创业板、ST重组概念的个股。这些题材股自身的估值过高，有些新股股价甚至上涨了100%，而这些个股的价值与实际不符，在机构获利丰厚的情况下，开始寻求风格转型，这必然导致目前股市的大幅调整。”

她建议，股民目前不必恐慌，后期可以关注近半年来滞涨的一些估值偏低的蓝筹股。

南京证券研究所的分析师周旭也向记者表示：

快报记者 石成 见习记者 陈诚